Grupo Consultivo Europeo de los Consumidores (ECCG)

El Grupo Consultivo Europeo de los Consumidores (ECCG) es el foro más importante de la Comisión para realizar consultas a las asociaciones de consumidores nacionales y europeas.

Se trata de un foro de debate general sobre problemas relacionados con los intereses de las personas consumidoras, el cual genera opinión sobre los problemas comunitarios que afectan la protección de los intereses de las personas consumidoras. Además, da consejo y orienta a la Comisión a la hora de elaborar políticas y actividades con un efecto sobre las personas consumidoras y le informa del desarrollo de las políticas de consumo en los Estados Miembros. Finalmente, actúa como una fuente de información y un transmisor de la acción comunitaria a las demás asociaciones nacionales.

Las reuniones del Grupo se celebren cuatro veces al año en Bruselas.

El Grupo está compuesto por un representante de cada asociación de consumidores nacional; un miembro de cada asociación de consumidores europea (BEUC y ANEC); dos miembros asociados (EUROCOOP y COFACE), y dos observadores del EEE (Islandia y Noruega).

El ECCG se creó con la Decisión de la Comisión 2003/709/EC, de 9 de octubre de 2003.

